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Instrukcja dla zdajacego

1.

S T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoOj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(a] | [B] | [ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W | C]|E
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CIERECEN |

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Park kulturowy powolywany jest na mocy ustawy
A. Prawo budowlane z dnia 7 lipca 1994 r.
B. o ochronie przyrody z dnia 16 kwietnia 2004 r.

C. Prawo ochrony $srodowiska z dnia 27 kwietnia 2001 r.
D. o ochronie zabytkow 1 opiece nad zabytkami z dnia 23 lipca 2003 r.

Zadanie 2.
Zesp6t dzialan podejmowanych w celu przywrdcenia zabytkowemu ogrodowi waloréw artystycznych
i historycznych to

A. adaptacja.

B. rekultywacja.
C. modernizacja.
D. rewaloryzacja.

Zadanie 3.
Ktory element powinien znalez¢ si¢ przy wejsciu do ogdlnie dostepnego placu zabaw dla dzieci?

A. Donica z kwiatami.

B. Skrzynia z piaskiem.
C. Altana z faweczkami.
D. Tablica z regulaminem.

Zadanie 4.
Pokazane na rysunku schody najlepiej zastosowaé na terenie

A. skweru miejskiego.

B. miejskiego parku lesnego.

C. ogrodu modernistycznego.

D. patio nowoczesnego centrum biznesowego.
Zadanie 5.

W ogrodzie, w celu wydzielenia wnetrza za pomoca lekkiej azurowej konstrukeji, mozna zastosowaé

A. mur ceglany.

pergole Zeliwng.

trejaz drewniany.
Scianke z Zelazobetonu.

OaQw
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Zadanie 6.
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W parku zaprojektowanym w stylu angielskim nalezy zastosowac tawke

Zadanie 7.

Ktory element wyposazenia mozna zastosowa¢ we wnetrzu ogrodowym o charakterze rustykalnym?

A. Drewniane koto od wozu.
B. Granitowa kulg ze zrodetkiem.
C. Bambusowy panel ogrodzeniowy.
D. Kamienng latarni¢ w postaci pagody.
Zadanie 8.
Pokazana na rysunku kratka, zamontowana na $cianie litego muru ogrodzeniowego, pomaga uzyskac
w ogrodzie efekt
A. podkreslenia widoku za nig.
B. podkreslenia widoku przed nig.
C. optycznego zwigkszenia wnetrza ogrodowego. I
D. optycznego zmniejszenia wnetrza ogrodowego.

Zadanie 9.

Na rysunku pokazano schemat uktadu kompozycyjnego ogrodu

A.

B.
C.
D

antycznego.
barokowego. BOSKIETY
romantycznego. - — KANALLUBALEJA —
Sredniowiecznego.

BOSKIETY
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Zadanie 10.

Ktory element wyposazenia ogrodoéw sklada si¢ z dwoch rzedow stupow, podtrzymujacych lekka azurowg
konstrukcje pozioma?

A. Trejaz.
Bindaz.
Pergola.
Bramka.

oaw

Zadanie 11.

W rysunkach budowlanych przestawiony na ilustracji znak stosowany jest do oznaczania |77 7% 7/
L L LT
A. cegly zwyklej. &, .01
betonu lekkiego. £y ¥
. . LA SSS
cegly dziurawki. Ll bl

onw

betonu zbrojonego.

Zadanie 12.

Pokazany na ilustracji znak graficzny stosowany jest na rysunkach w projekcie zagospodarowania dziatki
lub terenu do oznaczenia

A. osi jezdni lub ulicy. 6.2.6

B. obowiazujacej linii zabudowy.
C. granicy obszaru objgtego opracowaniem.
D. granicy dzialki przeznaczonej do likwidacji.

Zadanie 13.
W rysunkach budowlanych przedstawiony na ilustracji znak stosowany jest do oznaczania

A. szkla.

B. tynku.
C. kamienia.
D.

fworzywa sztucznego.

Zadanie 14.
Na rysunku przedstawiono tawke

A. w widoku z przodu.

B. w rzucie poziomym.

C. w przekroju podtuznym.
D. w przekroju poprzecznym.

b B0 42— 30—+
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Zadanie 15.

Pokazane na ilustracji znormalizowane oznaczenie graficzne stosowane jest do oznaczania w projektach
zagospodarowania dziatki lub terenu

A. hydrantu pozarowego.

studzienki wodomierza.

B
C. wpustu kanalizacyjnego.
D. osadnika bezodptywowego.

Zadanie 16.
Do budowy ogrodzenia najwigkszg trwatos¢ zapewni uzycie drewna

A. bukowego.

B. brzozowego.

C. swierkowego.

D. modrzewiowego.

Zadanie 17.

Aby uzyskaé murek betonowy o szarej powierzchni, do jego budowy nalezy uzy¢ mieszanki betonowej

z zawarto§cig grysu

A. porfirowego.
B. granitowego.
C. bazaltowego.
D. marmurowego.

Zadanie 18.
Do wykonania nieotynkowanego muru oporowego narazonego na nasigkanie wodg nalezy uzy¢ cegly
A. zwyklej.
dziurawki.

B
C. szamotowe;j.
D. Kklinkierowe;.

Zadanie 19.

Najtrwalszy material powlokowy, ktéry mozna wykorzystaé do uszczelniania sztucznego zbiornika
wodnego, to

A. folia PVC.

B. wyktadzina EPDM.
C. folia polietylenowa.
D. wykladzina butylowa.
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Zadanie 20.
Do wykonania warstwy podbudowy nawierzchni pieszej, ktéra bedzie wykonana z drewnianej kostki

brukowej na gruncie przepuszczalnym, nalezy uzy¢

A. klifca.

B. tlucznia.

C. chudego betonu.

D. podsypki piaskowe;.

Zadanie 21.

Na ilustracji pokazano fragment rysunku wykonawczego

schodéw terenowych. Z ktérych materialtow ma by¢ l ‘ | 1 f ‘

wykonany spocznik tych schodow?

A. Plyt kamiennych na ptycie betonowe;.

Kostki brukowej na zaprawie cementowe;.

; N YTy NN GNNGNGNN
C. Kostki brukowej na podsypkach z kruszyw. 25377727/}
D

Yy

ANANNA

Ryl

P.[yt kan']iennych na podsypkach Zz kruszyw. kfff’.ﬁ 5 R

SLELEL

= E Flirrr

LANAN

Zadanie 22.

Dno osadnika w pokazanym na rysunku fragmencie
zbiornika wodnego, w odniesieniu do poziomu gruntu,
znajduje si¢ na glebokosci

A. 37cm
B. 47cm
C. 77c¢m
D. 87cm

\."/}/:'

s

R

A RS

iy

£

Zadanie 23.

Na ilustracji pokazano fragment rysunku wykonawczego pergoli. Ktorej sruby uzyto do mocowania shupa
tej pergoli? '

.. S5
A. Rzymskiej. s e
. A L
B. Zamkowe;. s S
. Far e s
C. Rozporowe;. Py >
. R N
D. Fundamentowe;. A 2
LSS S 4 2
(s s sndadBs
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Zadanie 24.

Material zaznaczony numerem 1 na pokazanym przekroju murku oporowego
oznacza powloke

A. antykorozyjng.

B. termoizolacyjna.
C. przeciwakustyczng.
D

przeciwwilgociowa.

Z.adanie 25.

Do nowoczesnych materialdw wspomagajacych konstrukcje nawierzchni, w celu poprawienia parametrow
gruntu na $ciskanie, nalezy uzy¢

A. geowldkniny.

B. geotkaniny.

C. georusztu.

D. geodrenu.

Zadanie 26.
Najtrwalszym materiatem wykorzystywanym do budowy $ciezki w ogrodzie jest

A. kostka granitowa.
B. cegla budowlana.
C. lupek kamienny.
D. plyta betonowa.

Zadanie 27.
Maksymalny czas, w ktorym nalezy zuzy¢ $wiezo przygotowang tradycyjng zaprawe wapienng
przygotowana do tynkowania muru, to

A. 2 godziny.
B. 4 godziny.
C. 6 godzin.
D. 8 godzin.
Zadanie 28.

Do wyznaczenia w terenie punktu na okreslonej wysokos$ci nalezy uzy¢

A. tyczki i dalmierza.

B. wegielnicy i trzech tyczek.

C. niwelatora i faty mierniczej.

D. tasmy mierniczej i szpilek geodezyjnych.
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Zadanie 29.

Aby uzyska¢ gladkg powierzchnig tynkowanej §ciany, nalezy
A. polaé¢ otynkowana $ciang obficie woda.
B. zatrze¢ otynkowang $cian¢ pacg na sucho.

C. zatrze¢ otynkowang §ciang pacg na mokro.
D. obsypa¢ otynkowang $ciang suchym cementem.

Zadanie 30.

Kamienie w suchym murku nalezy uklada¢ tak, aby tworzyly one ptaszczyzng odchylong od pionu
w granicach

A. 5+10%
B. 15+20%
C. 25+30%
D. 35+40%
Zadanie 31.

W parku lesnym nalezy zastosowa¢ nawierzchnig

A. gruntowg.
B. betonowa.
C. bitumiczna.
D. tluczniows.

Zadanie 32.

Przedstawione na rysunku narzgdzie, uzywane do wykonywania sciezek, to
A. ubijak reczny.
B. kilof dwustronny.

C. chwytak brukarski.
D. miot pneumatyczny.

Zadanie 33.
Ktorego sprz¢tu najlepiej uzy¢ do zdjgeia warstwy humusu z powierzchni gleby?
A. Koparki.
B. Rowniarki.
C. Spycharki.
D. Zgarniarki.
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Zadanie 34.

Do ktorej czynnosci nalezy uzy¢ pokazanego na ilustracji narz¢dzia?
A. Fugowania.
B. Szlifowania.

C. Murowania.
D. Tynkowania.

Zadanie 35.
Do ktorej czynnosci nalezy uzy¢ pokazanego na ilustracji narzedzia?

A. Zgrzewania folii izolacyjnych.
B. Zaginania obrobki blacharskie;.
C. Przecinania plytek ceramicznych.

D. Zacierania posadzek betonowych.

Zadanie 36.

Przedstawione na ilustracji narz¢dzie to mtotek

A. szklarski. : '
B. S$lusarski. ;
C. brukarski. |

D. ciesielski. it

M

Zadanie 37.

Ktorego narzedzia nalezy uzy¢ do usunigcia chwastow, wyrastajacych pomigdzy plytami betonowymi
chodnika?

A D e

A. B. C. D.

Zadanie 38.

Przed przystapieniem do remontu zabytkowego muru oporowego nalezy w pierwszej kolejnosci otrzymac
zgode na wykonanie remontu, ktorg wydaje

A. architekt.

B. konstruktor.

C. konserwator sztuki.
D

konserwator zabytkow.
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Zadanie 39.
Naklady na 1m? stopni z podbudowg Tablica 0605
Jednostki
Wyszczegoinienie miary, Stopnie schodow wykonywane na podbudoiie z: Schoady
Lp. ozhaczenia z betonu
symbole | rodzaje zawodow, materiatéw i cyf- lite- | cegly klin- | kamienia blokow kostki kamiennej | zwirowego
eto maszyn rowe | rowe | kierowej tamanego | kamiennych nieregulamej
a b c d e 01 02 03 04 05
01 762 Ogrodnicy — grupa Il 149 r-g 389 5,61 5,71 3,97 7,36
02 761 Ogrodnicy — grupa | 149 r-g 1,40 1,91 - - 1,70
Razem 149 r-g 525 7,52 571 397 9,06
20 | 1800099 | Cegly budowlane klinkierowe 020 szt. 95 - - - -
21 | 1620099 | Kamien lamany sorlowany 060 m? - 0,4 - - -
22 Stopnie kamienne blokowe granitowe m
36x15cm 040 = - 820 - -
23 Kostki kamienne nieregularne - do t
i reg 034 . . : 0,44 .
24 Masa betonowa 060 m? 0,77 0,77 077 0,77 1,03
25 Zaprawa cementowa 060 m? 0,10 0,10 0,06 0,21 0,06
26 Piasek do nawierzchni drogowych D60 | m? 0,21 0,21 0,17 0,21 &
o7 Deski iglaste obrzynane, grub.19- 060 ri® 0,005 0,005 0,005 0,005 0,088
25mm K. il 0,115 0,115 0,115 0,115 0,369

Na podstawie danych zawartych w Tablicy

0605 oblicz ile m’ zaprawy cementowej potrzeba na
wybudowanie 5 m® schodéw z betonu zwirowego.

A. 0,30
B. 0,50
C. 1,05
D. 5,15
Zadanie 40.
Naktady na 1 m ctugosci lawki dia kol. 01-02 i
Nakiady na 1m? fawek betonowych lub murowanyeh dia kol 03-04 Tabiica 06Q7
Jednostki tawki parkowe
Wyszczegbinienie miary, =
oznaczenia z prefabrykatow zelbetowych | 5 oe0swi | murowane
L.D. podpory ohudowa drewnia — rowego mo- Z kamienia
SYmbale | roazaje zawoaow, materiaiow imaszyn | O | W€ | jeibetowe | nasieazeniowa | OMycznego | lamanego
na 1m diugosci fawki naim?
a b c d e 01 02 03 04
01 342 [Murarze - grupa li 149 -g 326 - - 10,03
02 002 |Betoniarze —grupall 149 rg B 2 8,30 2
03 | 042 |Ciesle-grupall 149 | rg s 2,10 1,26 -
04 391 Robotnicy - grupa | 149 r-g 1,57 1,08 71,67 9.14
Razem 149 -9 483 3,15 17,23 19,17
20 - Podpory zebetowe 020 szt 150 - - -
21 | 2641900 | taty iglaste nasycone, kl. Il 060 m? - 0,04 -
22 | 2370699 | Masa betonowa 060 m? - - 1,02 -
23 | 2380899 | Zaprawa cementowa 060 m? - - 0,07 0,34
24 | 2600606 | Deski iglaste obrzynane grub. 13-25 mm, KI. Il 060 m? - - 0.05 -
25 | 1620099 | Kamien tamany 060 m? - - - 1,20

Na podstawie danych zawartych w Tablicy 0607
z wykonaniem tawki parkowej z betonu zwirowego monolitycznego o objetoéci 2 m®, przy zalozeniu, e
koszt jednej roboczogodziny wynosi 10 zl.

A. 2520z
B. 153,40 zt
C. 166,00 zt
D. 344,60 zt
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